
Τροχός  και Τριβή  

Ένας τροχός εκτοξεύεται σε οριζόντιο επίπεδο µε αρχική ταχύτητα υ0 και αρχική γωνιακή τα-

χύτητα ω0, όπως στα παρακάτω σχήµατα. 

 

Α)   Να σχεδιάστε την τριβή που ασκείται στον τροχό σε κάθε περίπτωση. 

Β)   Σε ποια περίπτωση ασκείται µεγαλύτερη τριβή στον τροχό; 

Απάντηση: 

Α) Στο σχήµα φαίνεται η τριβή σε κάθε περίπτωση. 

 

1.  ∆εν ασκείται δύναµη τριβής. 

2.  Εξαιτίας της υ0 ο τροχός αρχίζει να ολισθαίνει και δέχεται δύναµη τριβής προς τα αριστε-

ρά. 

3.  Εξαιτίας της γραµµικής ταχύτητα του σηµείου Α, η τριβή έχει φορά προς τα δεξιά. 

4.  Η ταχύτητα του σηµείου Α είναι προς τα δεξιά, άρα η τριβή προς τα αριστερά. 

5.  Η ταχύτητα του σηµείου Α είναι προς τα αριστερά, οπότε η τριβή κατευθύνεται προς τα 

δεξιά. 

Β)   Με εξαίρεση την 1. περίπτωση που δεν ασκείται τριβή, σε όλες τις άλλες περιπτώσεις η 

τριβή είναι τριβή ολίσθησης, µε µέτρο Τ=µΝ. 
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Α) Στο σχήµα φαίνεται η τριβή σε κάθε περίπτωση. 


